

石景山区绿色教育文化立校联盟正式成立

本报讯 近日,石景山区绿色教育文化立校联盟研讨会在北京师范大学石景山附属幼儿园正式召开。会议审议并通过了《石景山区绿色教育文化立校联盟章程》,正式宣布石景山区绿色教育文化立校联盟正式成立。北京市京源学校、北京师范大学石景山附属幼儿园和北方工业大学附属实验学校做了专题报告。

北京师范大学教育学部部长朱旭东教授在听取3所学校的汇报后给予充分肯定。他表示,学校文化建设是一项持续性的工作,需要学校长期坚守与创新。他提出,学校文化建设要树立学校的教育价值追求,这种价值追求应该成为引领学校绿色发展,凝聚教师、学生和家长的追求;学校文化建设必须围绕学生成长和学习,这是学校文化建设最显著的特征,学生

的成长和学习要贯穿学校的章程、标示以及校园文化设施;学校文化建设必须是师生不断创新发展和生成的文化,是在不断的教育实践中沉淀下来的教育内涵的结晶;学校文化建设必须是学校理性思考的结果,学校组织实施文化建设必须将办学理念、课程文化、师生关系等进行理性思考和总结提炼,成为学校发展的引领。

区委教工委书记、石景山区绿色教育发展实验区总负责人叶向红表示,自2010年区委借助北京师范大学教育学部专家资源启动实施“石景山区绿色教育发展实验区”项目起,学校文化建设和品牌创建项目就是七大项目之一。通过连续六年的实施,先后共计10所学校参与到该项目中。在此过程中,北京市京源学校、石景山区爱乐实验小学等已经逐步

步入北京市优质中小学行列,而北京市古城第二小学分校、北方工业大学附属小学、北京师范大学石景山附属幼儿园等学校正在绿色教育理念引领下形成各自特有的学校文化。这些学校的创新发展更加坚定了区委教工委和区委持续深入推进绿色教育文化立校的信心。她强调,学校文化建设需要学校领导者宏观思考学校的办学发展方向,整体布局、科学规划,立足各学校和幼儿园的历史发展背景、学校发展愿景以及师生价值追求,稳步探索学校文化建设的途径。此外,作为学校文化建设引领者的校长,是学校文化建设过程中的关键因素。各位校长要加强自身学术修养,密切围绕以学生成长和发展这个核心,在“尊重生命、尊重规律、尊重差异”理念引领下,理性思考学校

的办学思想和文化建设,全面提升教育品质和美誉。

石景山区绿色教育文化立校联盟以绿色教育倡导的“尊重生命、尊重规律、尊重差异”为核心指导理念,以京源学校、景山学校远洋分校、爱乐实验小学、古城第二小学、古城第二小学分校、北京师范大学石景山附属幼儿园、北京师范大学附属中学京西分校、北方工业大学附属小学、京源学校莲石湖分校和石景山外语实验小学共10所学校和幼儿园组成,以持续推进学校文化建设,形成学校特色文化和品牌为目的的非正式的研究性学校学术团体。该联盟本着“共同研究、共同成长”的原则,通过每学期召开文化立校研讨活动,实现文化共建、共同创新的目标。

王明明

区教育督导室走进城管执法监察局

本报讯 近日,区教育督导室主任李秀兰率领督政科专、兼职督学一行6人对区城管执法监察局教育执法和全面实施素质教育工作情况进行了随访督导。此次随访督导也是督政科“走进委办局”系列活动的第17站。

通过随访区教育督导室了解到,城管执法监察局结合自身法律职责,主动作为,积极履职,认真落实《石景山区教育执法和全面实施素质教育工作目标责任分解》要求,将校园周边环境综合整治工作列为整体工作特别是执法工作的重要组成部分,形成了主要领导经常问、主管局长组织协调、各科队长分工负责的良好工作机制。建立了专项治理、综合治理、区域治理、常态治理的“四治”格局。以保证学生饮食安全及交通安全为重点的“百日行动”、高考特殊时期的“护蕊工程”及24小时全天候保障举措、校园周边无照游商和店外经营问题的治理行动、露天餐饮及烧烤现象的多部门联合执法、门前三包单位的宣传检查等行动,都充分发挥了其城市环境秩序综合管控主力军作用。城管执法监察局以校园周边环境治理为工作重点,以营造优美祥和的校园周边环境为目标,坚持打防并举、惩宣结合,为我校校园周边社会环境秩序综合管理水平的稳步提升,做出了不懈的努力。

厉丽

石景山区融合教育工作会召开

本报讯 近日,石景山区召开融合教育工作会,对本学期“融合·发展”随班就读校本教研活动、巡回指导工作、双学籍、资源教室等工作内容进行了全面的总结汇报。北京市教委、北京市特教中心、区残联、区委、区教育分院相关负责人参加了会议,区内所有学校主管副校长参加了会议,并邀请了部分市区随班就读专家和责任督学参加会议。

周冬



石景山区第一届“校园好声音”完美落幕

本报讯 近日,石景山区第一届“校园好声音”在区青少年活动中心完美落幕。最终成绩由场外人气投票、音乐素养考核分、最终演唱分构成。来自北京市古城中学的张一峰、北京市九中初中部的陈子言以及首师大附属苹果园中学的辛梓倩分获“校园好声音”第一季的冠亚季军。

校园好声音是由区委主办、区青少年活动中心承办的原创大型校园歌手比赛,为广大热爱音乐的青少年搭建展示的平台、提升音乐素养、增强综合素质为宗旨,从青少年的年龄特点出发,力争制作出最受青少年欢迎,具有音乐教育意义,同时最符合当代流行音乐文化的音乐比赛。

陶鹤文

第十九届石景山区学生艺术节上半年活动项目圆满完成

本报讯 日前,第十九届石景山区学生艺术节上半年活动项目圆满完成。本届艺术节以“阳光下成长七彩中国梦”为主题,设有西乐、民乐、声乐、京昆、曲艺、舞蹈、朗诵、软笔书法、绘画、校园好声音等12项个人项目和集体合唱、行进管乐两项集体项目的活动。共有来自全区50所中小学校的11030余名学生参加了区艺术节的各项活动,参与学校和学生数量再创新高,集中展示了我区艺术教育丰硕成果。

来自我区的200名学生参加了北京市第十九届学生艺术节个人项目展演;北京景山学校远洋分校合唱团、古城二小合唱团、京源学校合唱团、北京九中合唱团参加了北京市第十九届学生艺术节合唱项目市级展演。北京景山学校远洋分校

合唱团获得市级金奖,另外3所学校合唱团获得银奖。金顶街第二小学行进管乐团参加了北京市第十九届学生艺术节行进管乐项目市级展演,获得铜奖。

第19届学生艺术节坚持“立德树人”的育人宗旨,以社会主义核心价值观为导向,以班级、学校为基础,面向全体学生,坚持“立德树人”的育人宗旨,体现了“公平普及、优秀开放、传承创新”的活动原则,展示了向真、向善、向美、向上的校园文化。本届学生艺术节的个人竞赛项目由我区8所艺术教育特色学校承办,有力推动了学校美育改革与发展。本届艺术节活动将贯穿全年,下半年,我区将集中开展戏剧、行进管乐、室内乐、特教、非遗等集体项目的活动。

金清苗

简讯

●近日,区委教工委举办了石景山区教育系统2016年第2期领导干部大讲堂,各中小学、直属单位副校级以上领导干部160余人参加。此次领导干部大讲堂以学原文、悟原理、把握系列讲话精髓为要旨,邀请中共中央党校党史部教授沈传亮作了《大格局大战略大情怀——习近平总书记系列重要讲话精神解读》的专题讲座,深入学习了民族复兴中国梦、坚持和发展中国特色社会主义、“四个全面”战略布局、经济发展新常态等系列讲话主要内容。

丁荣利

●近日,同文中学在多功能厅隆重举行初三毕业典礼活动。初二二年级同学献上歌曲《隐形的翅膀》,舞蹈社团表演了舞蹈《相和歌》。教师代表发言,希望同学们在人生的历程中永远梦想成真,前程似锦。校领导向学生颁发获奖证书,鼓励同学们在今后的道路上要有一颗感恩的心,要有一颗永不言败的心。学生代表向初三全体老师献上鲜花,表达了感激之情。

刘学君

●近日,苹果园第二小学党支部进行了“学党章、修党性、创先进、做优秀”的党课宣讲活动,围绕“中国共产党的成立与发展”、“学习把握党章丰富内涵”、“如何做一名合格的共产党员”等方面进行了重点讲述。要求每位党员坚定政治信念,明确努力方向,在思想上真正入党,发挥党员的先锋模范作用。党员们决心按照党章要求履行党员职责,在工作中严格要求自己,在日常教学中深入钻研、开拓创新,不断提高课堂实效性,起到表率作用,为学校的发展作出自己的贡献。

李广凤

●近日,我区第19届学生艺术节作品类软笔书法评比一等奖获得者(小学五六年级、初中、高中组)齐聚青少年活动中心,进行“清风墨韵”廉政书法展示活动。浑然古朴的篆隶、工整秀秀的楷书、挥洒自如的行草,作品形式多样,风格异彩纷呈,点画之间显示出文气,凝聚着作者的智慧,引来家长和学生们驻足而观,形成相互学习、交流、研究的良好氛围。

谢翠翠

●近日,石景山区教育信息中心工会在首钢篮球馆组织开展了教职工乒乓球比赛。比赛分为A组(女子组)和B组(男子组),以单打的形式进行。本次活动锻炼了身体,切磋了技艺,提升了团队凝聚力,使老师们以更加饱满的精神状态投入到实际工作中。

刘晶

●近日,实验小学为即将升入初中的六年级同学上了一节生动有趣的心理课——《迎接挑战适应初中生活》。从“初中同学间的交往”“初中的学习生活”“人生需求”以及“确立正确的价值观、人生观”等方面作了详细的介绍,通过具体的事例及师生间的互动,使同学们明白了初中生活与小学的不同,初中生活更是确立正确人生目标的关键期,使同学们受益匪浅。

韩冬

●近日,师范附属小学轮滑队在2016年北京市中小学生轮滑比赛中获小学组团体总分第一名。

刘立群